Pravdépodobnost a statistika

4. cviceni

(vytvofeno 13. Fijna 2020)

1 Nahodna velicina s diskrétnim rozdélenim

Uloha 1. Na zajice, nezavisle na sobé, stili starosta, myslivec a pytlak. Starosta
se treff s pravdépodobnosti 20%, myslivec se trefi s pravdépodobnosti 80% a
pytlék se trefi s pravdépodobnosti 90%. Ndhodn4 veli¢ina X je pocet zdsahu do
zajice.

1. Urcete jeji rozdéleni pravdépodobnosti.

2. Urcete pravdépodobnost nejvyse dvou zdsaht: P[X < 2].

3. Urcete pravdépodobnost alespon dvou zdsaha: P [X > 2].

4. Urcete pravdépodobnost jednoho nebo dvou zdsahu: P[1 < X < 2].

Uloha 2. Kralovna rodf déti, dokud se nenarodi syn. Je ale svolnd mit ma-
ximdalné tfi déti. Ndhodnd velicina X udéva vysledny pocet déti v kralovské
rodiné. Urcete rozdéleni pravdépodobnosti pro ndhodnou veli¢inu X.

2 Nahodna velic¢ina se spojitym rozdélenim

Uloha 3. Nshodn4 velicina X popisuje dobu piichodu z tlohy o setkén{ (do-
tycny prijde rovnomérné pravdépodobné mezi 9.00 a 10.00).

1. Jaké rozdéleni pravdépodobnosti bude mit ndhodné veli¢ina X.

2. Jaké rozdéleni pravdépodobnosti bude mit ndhodnd veli¢ina Y ¢lovéka,
ktery ptijde piesné v 9.30.

Uloha 4. Rozdéleni pravdépodobnosti ndhodné veliciny X je dano hustotou
pravdépodobnosti:

pokud z € (—00,0)
pokud x € (0,1
felz) = (0,1)
2—x pokud z € (1,2)
0 pokud z € (2, 00)

Urcéete distribuéni funkei tohoto rozdéleni.



Uloha 5. Rozdéleni pravdépodobnosti ndhodné veli¢iny X je dano distribuéni
funkeci:

0 pokud z € (—o0,0)
x

Fe(n) = i 1 pokud z € (0,1)
x —5 pokud z € (1,2)
1 pokud z € (2,00)

Urcete hustotu pravdépodobnosti tohoto rozdéleni.

3 Nahodna veli¢ina se smiSenym rozdélenim

Uloha 6. V pytli mame 20 ¢tyisténnych a 5 Sestisténnych hracic kostek. Jednu
vybereme a hodime. Jaké rozdéleni pravdépodobnosti bude mit nahodna veli¢ina
X popisujici hodnotu ¢isla, které na kostce padne?

Uloha 7. Generéator nahodnych redlnych ¢isel je naprogramovan Spatné. Mél
by vracet rovnomérné ndhodné vybrané redlné ¢islo z intervalu (0,1), 20% vra-
cenych hodnot ale tvofi rovnomérné zastoupené 0 a 1. Jaké rozdéleni pravdépo-
dobnosti ma nadhodna veli¢ina X popisujici ¢islo vracené generatorem.

Uloha 8. N4hodn4 velicina D je dana diskrétnim rozdélenim pravdépodobnosti:

1 2 3
x 1 4 1
PID=s|§ § 3

Néhodn4d velicina S je déana spojitym rozdélenim pravdépodobnosti:

0 pokud z € (—o0,0)
fs(z) = <2z pokud z € (0,1)
0 pokud z € (1,00)

Urcete rozdéleni pravdépodobnosti nahodné veliciny X = Mix(7gv 30%) (D, S)

Uloha 9. Distribuén{ funkce Fy nghodné veliciny X je definovana predpisem

0 pokud z € (—00,0),

0.1z pokud z € (0,1),
Fx(z) = (04 pokud z € (1,2),

0.3z —0.1 pokud z € (2,3),

1 pokud z € (3,00).

Urcete diskrétni a spojitou slozku tohoto rozdéleni pravdépodobnosti.



4 ReSeni

ResSeni 1:

T 0 1 2 3
P[X =2] 0,016 0,212 0,628 0,144

0 pokud z € (—
0,016 pokud z € (
Fx(z) = 0,228 pokud z € (
0,856 pokud z € (
1 pokud z € (

P[X<2] = P[X<2 = 0,86
P[X>2] = 1-P[X<2 = 1- lim Fx(z)

r—2_
= 1-0,228 = 0,772
P1<X<2 = P[X<2-P[X<1] = Fy(2)— lim Fy(z)

r—1_

= 0,856 —-0,016 = 0,840

ResSeni 2:
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0 pokud z € (—0,9)
1 pokud z € (9,10)
0 pokud z € (10,00)

{0 pokud z € (—00,9)

1. Fx(x) x—9 pokud z € (9,10)

1 pokud z € (10, c0)

0 pokud z € (—0;9,5)

2. F
x(@) 1 pokud z € (9,5;00)



Reseni 4:

pokud x € (70070)
pokud x € (0,1)
pokud = € (1,2)
(2,00

pokud x €

)
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pokud x € (—O0,0)
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Reseni 7:
= MiX(QO%;SO%) (D, S)
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pokud z € (1, 00)
pokud z € (—00,0)
,82+0,1 pokud z € (0,1)
pokud z € (1, 00)



ResSeni 8:
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pokud z € (—o0,0)
pokud z € (0, 1)
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0 pokud z €
0,3z pokud z € (0,
0,322+ 870 pokud x €
0,3z —|— = pokud z €
0,322 +0,7 pokud z €
1 pokud z €
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